

周刊信息港

hbfzbgazk@126.com

展示·基层·空间

昌黎警方 创建综合巡逻模式

昌黎警方着力整合警力资源,在全县建立了“交警+巡警+治安警”的综合巡逻模式,成立了便衣打队,实行包点、包段、包片和定人、定岗、定责的网格状防控格局,在社会治安防控中发挥了重要作用。(魏艳梅 孟庆夫)

遵化警方 打击环境污染犯罪再发力

近日,遵化市公安局环安大队连续查处2起铸造企业非法排污案件,依法对相关违法人员予以行政拘留。今年以来,该局专门部署开展了打击环境污染违法犯罪专项行动,已开展联合行动20余次,检查化工企业80余家次,发现安全隐患15处,查破环境污染案件15起,查处违法犯罪嫌疑人20名。(孙志军)

怀安交警 集中宣传促“打非治违”

“打非治违”集中整治专项行动中,怀安县交警大队通过主流媒体、互联网、手机短信平台等媒介高密度、大范围发布统一行动信息,协调本地主要媒体策划整治行动的宣传报道,在每个整治阶段行动后,通过公布典型案例,曝光一批交通违法行为典型案例、一批交通安全违法企业和个人,并公布举报电话,鼓励群众举报。(田鑫 刘冬博)

丰宁交警 户籍化管理“营转非”客车

为严禁“营转非”客车非法载客,近日,丰宁满族自治县公安局交警大队对辖区的“营转非”大客车实行所有人、管理人、驾驶人及车辆日常使用情况,逐车建立管理台账,实行“户籍化”管理。(白瑞鹏 李连成)

鹿泉上庄派出所 上门为瘫痪老人办证

近日,石家庄市鹿泉区公安局上庄派出所社区民警在上门入户工作中了解到,辖区77岁的刘大妈瘫痪在床18年,一直未办理身份证,导致无法办理医保等手续,于是同户籍民警携带笔记本电脑、指纹采集仪、相机等器材前往老人家里上门办证。民警细心地替老人整理好衣服,站在床边选好角度帮老人拍照,直到老人的人像采集达标。(葛非)

高速交警涞水大队 救助一名智障女

9月1日15时35分,高速交警涞水大队执勤民警正在对进京车辆检查时,发现一名女子骑自行车向民警驶来,并且每当车辆与其擦身而过时,这名女子不但不躲闪,反而试图阻止车辆通行。民警上前将其拦下,劝至安全地带了解情况,发现这名女子言语混乱,眼神呆滞,并且不停地念叨着“我要回家”,显然存在着精神病症。民警拿来矿泉水稳定她的情绪,经过一段时间的心理疏导与安慰,该女子逐渐从狂躁迷乱的精神状态中镇静下来,断断续续地提供了自己的名字。经过公安网上查询,并结合女子口音,民警确定了这名女子是涿州人。目前,该女子已被涿州市公安局接回。(张爱清 兰天丽)

涉县警方 破获一起网络贩卖枪支案

日前,涉县警方在工作中发现,涉县步行街某户外装备门市在网上从事非法买卖枪支、管制刀具违法活动,立即抽调治安大队和网监科民警成立专案组,展开调查。专案民警获悉,张某极有可能要在天铁集团第二招待所院内进行枪支买卖交易,于是精心部署抓捕工作。交易过程中,民警将张某抓获,当场缴获钢珠枪2支,钢珠600枚。(王瑞波)

黄骅交警 全警参加“护卫天使”行动

9月6日,黄骅市交警大队民警在各自辖区的学校、幼儿园和校园临近的多处路口执勤,所有民警全部参加“护卫天使”行动。大队在学生上下学高峰时段安排专门警力在校门口站岗执勤,加强学生上学、放学时的值勤和交通疏导,带领学生通过道路,清理学校周边的车辆乱停乱放和摆摊设点,维护学校周边的道路交通秩序,并对“黑校车”接送学生的行为,给予严厉处罚。(王子杰)

青龙民警 热心救助患病群众

8月10日17时45分,青龙满族自治县拉拉岭村村民王某70多岁的老母亲突然发病昏迷不醒。王某当时正远在黄骅港打工,家中只剩下年迈的父亲、妻子还有两个年幼的孩子。正在全家四处求救无果、不知所措的时候,青龙公安局驻拉拉岭安检站的民警闻讯赶来,派车去8公里外的卫生院接来医生。医生检查后建议立刻将病人送到县医院治疗。县医院急救车到来后,民警又帮着抬担架,忙前忙后。最终,老人因为病情过重离开人世。但正因为民警的热心救助,王某才得以赶回家见老母亲最后一面。8月30日,王某为拉拉岭安检站的民警送来锦旗。(戴燕山 闫璐)

本报讯(杨社锋)近年来,随着农村田间、地头变压器的增多,不法分子的黑手也接连伸出,仅2013年上半年,鸡泽县就发生盗窃变压器案件十余起,造成直接经济损失十余万元,间接经济损失不计其数。最让人恨之入骨的是,有些村民集资、借钱购买了一台新变压器刚安上就被盗了。

作为治安部门负责人,如何尽快破案挽回群众损失,给群众一个交代,又如何杜绝类似的案件再次发生,鸡泽县公安局治安大队大队长黄帅旗面临的压力前所未有。为拿出切实可行的办法,从警20余年,长年与

群众打交道的他一刻不等,带领治安大队民警,多次深入田间地头,特别是已经发生变压器被盗案件的现场进行反复实地查看。从掌握、了解的发案情况看,犯罪分子作案手法基本都是将变压器上部螺丝卸开后将变压器推倒,然后将铜芯盗走。

看到这些,黄帅旗琢磨开了:如果将变压器上部的螺丝焊死,在屋顶上的变压器用钢筋水泥彻底加固,在架子上的变压器用焊条焊死,让犯罪分子卸不开、挪不动,自然也就不会再来了。

就这样,一周之内,他们完成了对全县1000余台变压器的走访检

查,确定此法可行后,他立即组织辖区派出所召开专门会议大力推广此方法。但由于村委会组织不力,群众又都持观望态度,几天下来,加固变压器的村庄没几个。眼看好不容易想出的对策就要面临夭折,黄帅旗在报请县公安局党委同意后,到县里找到了领导,把想法和工作推进中遇到的困难进行了详细的汇报,没想到他的想法得到了县领导的充分认可和大力支持。县政府牵头组织在全县召开了乡镇“一把手”和各村村支书参加的变压器防盗工作会议,要求将变压器加固法在全县推广实施,并承诺由县财政给各乡镇拨付专项整改资金。有了

党委政府的大力支持,半月内,全县1361台变压器全部加固完毕。

为杜绝变压器及其他农用设施被盗窃案件发生,治安大队又抽调专职民警配合治安管理员和各村的义务巡逻队,24小时不间断开展巡逻;在集、镇主干道悬挂电力设施宣传横幅,在各村村务公开栏张贴电力设施宣传标语,利用各村大喇叭循环播放公安机关打击盗窃电力设施的手段和决心,进行破坏电力设施的各种危害性的宣传教育,极大地震慑了犯罪,提高了群众的安全防范意识。

付出终有回报,2014年至今,全县变压器被盗“零发案”。



又到一年开学季,为加强辖区大学新生安全防范意识,提升安全防范能力,净化校园治安环境,石家庄市公安局裕华分局东石派出所组织在校大学生以电脑手绘四格漫画的形式,创作了《大学生校园安全防范攻略》漫画宣传册,来到河北师范大学发放,受到学生和家的好评。孙伟杰 摄

武强警方打掉特大电信诈骗团伙

本报讯(任双时)8月28日,武强县公安局经过连续两个月的攻坚,摧毁一个特大跨省冒充军警实施诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人3名,破获系列诈骗案件30余起,涉案200余万元。

6月15日15时许,李某报警称:其被一名自称是武强县消防队长的人以购买帐篷为由,诈骗91200元。武强县公安局立即成立了以副县长、公安局局长刘文生为

组长、副局长宋保宁为副组长的专家组,抽调刑侦大队的精干警力全力攻坚。办案民警分头对涉案银行账户及资金流开展调查,经查,但嫌疑人已在河南省鄢陵县分3次将赃款支取。办案民警立即前往河南鄢陵县,调取在鄢陵县3个不同取款地点的取款视频及其他证据资料,经过对所有调取的信息进行研究,办案民警初步确定犯罪嫌疑人活动区域为河南省驻马店市。

办案民警先后7次深入郑州、鄢陵、周口、平顶山及驻马店开展调查取证工作,经过两个多月的艰苦侦查,一个河南上蔡籍的电信诈骗犯罪团伙浮出水面。8月28日,办案民警将犯罪嫌疑人朱某辉、范某强、朱某华抓获,该3名犯罪嫌疑人对冒充消防中队长,以订购帐篷为由,面向河北河南,内蒙古,甘肃等地实施诈骗30余起,获取赃款200余万元的犯罪事实供认不讳。

迁西:“警方提示”织就平安网

本报讯(王爱军 孙淑萍)最近,迁西县各个辖区村庄的大喇叭时不时地会播报一条条提示,广场等人员聚集地的LED显示屏上也会经常出现一行行滚动字幕,说的都是近期及以往本辖区易发的案件,这是迁西县公安局近期推出的一项温馨服务——“警方提示”。

公安机关拥有着丰富的信息资源,有些是群众应该知道而群众未必知道的,通过“警方提示”,民警

将以前发生的具有一定代表性的案例告知广大群众,以期减少此类案件的再次发生。8月18日晚上,三十二岭村的魏某想到“警方提示”里提到往年这个时候偷核桃的人就特别多,于是拿上手电到自家的核桃园里去查看,结果发现有两个人鬼鬼祟祟的,形迹十分可疑,就立即报了警,警方赶到现场将窃贼抓获,避免了损失。

“警方提示”的播报不仅使广大群众提高了警惕,也拉近了警民之间的距离,老百姓有什么事情也愿意跟民警们说了。在走访中,三屯营派出所民警得知辖区的周某和王某两家因为边界问题经常闹矛盾,于是主动找上门,妥善解决了两家之间的矛盾。“警方提示”提供了一个警民联系的畅通渠道,以警方的关注为经,以群众的觉悟为纬,警民双方共同编织出一张群防群治的大网,携手打造平安家园。

武安交警同级通报促源头治理

本报讯(郭增祥)9月1日,武安市交警大队民警来到武安市交通运输局、武安市安监局,转递8月份通报文件,将武安市道路交通安全监管工作向上述单位进行了同级通报,与行业主管部门开展信息沟通。

在通报道路运输单位安全监管工作时,武安市交警大队对该市去年及今年的橙、黄色重点监管单位

的具体积分、交通事故、交通违法以及落实安全主体责任情况作了重点汇报,就客运车辆超员、超速、疲劳驾驶、高速公路未按规定车道行驶、货运企业重收取管理费、轻视安全管理、不注重安全投入、不严格落实各项安全管理制度,货运车辆违法多且不及时处理等情况,及时详细地向交通运输局、安全监管局等行业主管部门进行了翔实的通报。

同级通报、信息沟通对构建与同级行业主管部门的长效安全监管机制具有重要意义,对近期开展的深入排查清理“营转非”大客车工作、集中开展整治危险化学品道路运输安全隐患,以及深入开展“打非治违”集中整治交通违法行为,最大限度地消除交通安全隐患,最大限度地防范和减少重特大道路交通事故等活动,起到了较好的促进作用。

用责任撑起一片蓝天

——唐山市公安局开平分局环安大队民警印象

□ 方雪静

唐山市公安局开平分局环安大队始终以“零容忍”的态度,严厉打击各类环境污染违法犯罪行为,自成立以来,他们共办理行政案件8起,处理违法人员12人;取缔非法排污企业20家,关停5家。该大队民警们以信念和精神铸就了一把无坚不摧的利剑。

老陈敬业,忠于职守

今年52岁的陈振平是这支队伍里年龄最大的,被大家亲切地称为“老陈”。他时常脑供血不足,需要长期带“装备”套在脖子上工作。老陈

为人朴实,想法也朴实,在他看来,公安工作既然要干,就要干好。他总说:“能为开平区的环境安全奉献出一点绵薄之力是幸运,也是责任!”

今年7月8日上午,环安大队在检查时发现双桥镇某村西边有从事非法生产塑料颗粒企业,老陈和同事们到现场后,阵阵恶臭扑鼻而来,面对如此恶劣的环境,他当即决定,让其他民警在后等候,自己上前取样和拍摄现场的相关资料。小小的举动,感动了在场的所有同志。

老王热心,如沐春风

环安大队民警王海身体不好,但

不管多晚多累,永远在单位是坚持到最后一个。7月10日,在开平区印子沟煤矿附近有一从事非法酸洗的工厂,经过现场搜寻,未发现有该厂的人员。分局党委指示,在厂子周边进行拉网式排查,在长时间的排查中,大伙又累又饿,王海就自己掏腰包为大伙买饭吃,让半夜看守执勤的民警吃上了热乎饭。王海感慨:“只要团结一致完成任务,我乐意每晚为大家买饭。”

老金温润,君子如玉

47岁的金良多年来一直在基层工作,他有个习惯,工作笔记随身

盗窃电车“四进宫”

7月至8月间,唐山市丰南区丰南镇连续发生多起电动自行车被盗案件。民警调取发案小区的监控录像,发现嫌疑人均为一名三十岁左右的男子,于是决定在重点案发时间段对各发案地点巡逻布控。8月23日12时50分许,民警在巡逻过程中将正在一小区内实施盗窃的嫌疑人陈某抓获,陈某曾三次因盗窃电动车被判刑。

经审讯,陈某交代了自今年6月份刑满释放以来多次窜至住宅小区,盗窃电动车9辆,价值万余元的犯罪事实。(枫桐)

“半仙”行骗露马脚

7月初,深州的李女士开了一家美容店,但是生意一直不顺利,便想找找个“大师”给看看风水。经朋友介绍,3天后,“鄢半仙”来到李女士店里,烧香占卜,告诉李女士只有去泰山请财神才能转运,否则做生意还会赔钱,并断言李女士身上跟着个“狐仙”,再不送走轻则伤财重则丧命。作完“法事”,“鄢半仙”称“请财神”和“送狐仙”需要花些钱,索取了16400元现金。之后,“鄢半仙”以各种名目又陆续向李女士索要了10500元钱。

转眼到了8月份,李女士并没有感到“时来运转”,便要求其退还钱财,“鄢半仙”却一再推脱。8月14日,李女士到深州市公安局报了案。办案民警经调查,确定“鄢半仙”为景县王千寺镇的鄢某,于8月27日将其抓获。(王昭)

污染环境被行拘

8月29日,行唐县环保局发现唐某在未办理排污许可证等相关手续,没有污染治理措施的情况下烘烤烟叶后,立即责令其停止违法行为。但唐某不顾,次日依然利用烟煤烘烤烟叶污染环境。30日上午11时许,行唐县环保局调查后,将唐某非法烘烤烟叶排放大气污染物一案移送至行唐县公安局。行唐县公安局环保大队依法查实后,将唐某抓获。

8月31日,因唐某的行为违反了《环境保护法》相关规定,行唐警方依法对其作出了行政拘留十日的处罚。(高立强 米伟杰)



带,内容都是“每日工作情况:7月6日,马路境内用酸企业,需暗查;7月7日,巡逻查处企业;7月8日,查处违规企业一家;7月9日,查处双桥塑料颗粒厂,拘留厂长……”老金细致耐心,温润如玉。

专项整治期间,金良不慎造成右腿肌肉撕裂伤,医生建议休整1个月,但他心系工作,在家中养病期间仍不断打电话询问工作情况,他只休息了11天就再也待不住了,贴上消炎镇痛膏一瘸一拐地坚持上班,和大伙一起查处涉污企业。环安大队7月14日查处了开平区某村一家无任何环保手续但仍正常运行的石粉厂;7月19日查处了某村北一排污料窑……

开平公安分局环安大队的民警们将自己的使命体现在平常的工作中,体现在一个普通的故事里,折射出警察这一伟大职业的光辉。